

كلية العلوم

القسم : الكيمياء

السنة : الاولى



١

المادة : رياضيات عامة ٣

المحاضرة : السابعة/عملي/

{{{ A to Z مكتبة }}}  
٣

Maktabat A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية ، تكنولوجيا المعلومات والاتصالات

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور:



القسم: الكيمياء

المحاضرة:

السنة: الأولى

الساعة (ظرفية)

المادة: براينيابايت (3)

التاريخ:

## A to Z Library for university services

نعتبر أ<sub>n</sub> متحير عوائين متساوياً

$X \sim \text{Poisson}(\lambda)$

$X \sim N(\mu, \sigma^2)$

$\mu = E(X)$

التوزيع الطبيعي

لـ تابع كثافة من الكل

$$f(x) = \frac{1}{\sigma \sqrt{2\pi}} e^{-\frac{1}{2} \left( \frac{x-\mu}{\sigma} \right)^2}$$

$Z \sim N(0,1)$

التوزيع الطبيعي المعياري

$$Z = \frac{X - \mu}{\sigma}$$

التوزيع المختلط متغيرين متصلين:

أ<sub>n</sub> لا متغير بين عوائين متحيرتين على حسب ما

يفرضنا أ<sub>n</sub> لدينا تجربة لقاء قطعة نعم ونلاحته مرتان

أ<sub>n</sub> متغير عوائي يدل على عدد المطارات

أ<sub>n</sub> متغير عوائي يدل على ربع كنظام اتخاذ قرارين على الأقل

فـ يدل على صناعة نحاط على ذلك



الحل

<del>X</del>	0	1	2	3	$y = 0$
5	0	0	$\frac{3}{8}$	$\frac{1}{8}$	$\frac{4}{8}$
-2	$\frac{1}{8}$	$\frac{3}{8}$	0	0	$\frac{4}{8}$
	$\frac{1}{8}$	$\frac{3}{8}$	$\frac{3}{8}$	$\frac{1}{8}$	1

الجدول

الاحتمالات المترادفة  
المفترضة

وهو العاشر الاحتمالي

 $(x, y)$  لزوج

$$+ S \left[ \begin{array}{c} \begin{matrix} H & H & H \end{matrix} \\ \begin{matrix} H & H & T \end{matrix} \\ \begin{matrix} H & T & H \end{matrix} \\ \begin{matrix} T & H & H \end{matrix} \end{array} \right] \left[ \begin{array}{c} \begin{matrix} T & T & H \end{matrix} \\ \begin{matrix} T & H & T \end{matrix} \\ \begin{matrix} H & T & T \end{matrix} \end{array} \right] - 2$$

$\rightarrow 3$

$f(x, y) \geq 0$

$\sum f(x, y) = 1$

والتوزيع الاحتمالي  $X$ 

$X$	0	1	2	3
$p(X=x)$	$\frac{1}{8}$	$\frac{3}{8}$	$\frac{3}{8}$	$\frac{1}{8}$

لبيان التابع الاحتمالي التالي المعروف بتتابع كثافة

$f(x, y) = kxy \quad n = 1, 2, 3$

$y = 1, 2, 3$

$f(n, y) > 0$

أيضاً قيمة  $k$  تكون تابع احتمالي

$\sum f(n, y) = 1$

$$f(1, 1) + f(1, 2) + f(1, 3) + f(2, 1) + f(2, 2) + f(2, 3) + f(3, 1) \\ + f(3, 2) + f(3, 3) = 1$$

$$1K + 2K + 3K + 2K + 4K + 6K + 3K + 6K + 9K = 1$$

$$36K = 1 \Rightarrow K = \frac{1}{36}$$

تابع الـ  $f(x,y)$  له متغيرين مستقلين:

$f(x,y) \geq 0$ ,  $x \in R$ ,  $y \in R$

$$\textcircled{1} f(x,y) \geq 0$$

$$\textcircled{2} \int_{-\infty}^{+\infty} \int_{-\infty}^{+\infty} f(x,y) dx dy = 1$$

يتحقق الشرط الثاني

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{1}{4} & 0 \leq x \leq 2 \\ 0 & 0 \leq y \leq 2 \\ 0 & \text{إلا} \end{cases}$$

مثال: لدينا التابع التالي: تابع كثافة

$$f(x,y) = \frac{1}{4}, 0 \leq x \leq 2, 0 \leq y \leq 2$$

$$= \int_0^2 \left[ \frac{1}{4}x \right]_0^2 dy = \int_0^2 \frac{1}{2} dy = \left[ \frac{1}{2}y \right]_0^2 = 1$$

ويتحقق تابع التوزيع المتناسب

$$(X \leq x, Y \leq y)$$

$$F(x,y) = P(X \leq x, Y \leq y) = \int_{-\infty}^x \int_{-\infty}^y f(u,v) du dv$$

تابع التوزيع للمتال الشابق:

$$f(x,y) = \int_0^y \int_0^x \frac{1}{4} du dy = \int_0^y \left( \int_0^x \frac{1}{4} du \right) dy$$

$$\int_0^y \left[ \frac{1}{4} ux \right]_0^x dy = \int_0^y \frac{1}{4} xy dy = \left[ \frac{1}{8} y^2 x \right]_0^y = \frac{1}{8} xy$$

\* انتقام احتمال  $(\frac{1}{2}, \frac{1}{2})$

$$\frac{1}{8} \times \frac{1}{2} \times 1 = \frac{1}{16}$$

الخطوة ١: اعلم تابع التوزيع الاصط Habib  
يكون معرفة تابع الكثافة باردة ملحوظ بالمتال

متال

إذا كانت دالة التوزيع الاصط Habib  $f(x,y)$  صي

$$f(x,y) = \begin{cases} 1 + e^{-x-y} & x > 0, y > 0 \\ 0 & \text{غير ذلك} \end{cases}$$

أوجد دالة احتمالية متحذفه

$P(x < 3, y < 2)$  ② احسب احتمال

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{x^2}{2} & x > 0, y > 0 \\ 0 & \text{غير ذلك} \end{cases}$$



$$\frac{\partial^2 f}{\partial x \partial y} = \frac{\partial}{\partial x} \left( \frac{\partial f}{\partial y} \right) = \frac{\partial}{\partial x} (e^{-x-y})$$

$$f(x,y) = e^{-x-y} \quad : x > 0, y > 0$$

(2)

$$P(1 \leq x \leq 3) \quad , \quad 1 \leq y \leq 2$$

$$= \int_1^3 \int_1^2 e^{-x-y} dy dx = \int_1^3 \left[ \int_1^2 e^{-x-y} dy \right] dx$$

$$= \int_1^3 \left[ -e^{-x-y} \right]_1^2 dx = \int_1^3 (-e^{-x-2} + e^{-x-1}) dx$$

$$= \left[ e^{-x-2} - e^{-x-1} \right]_1^3 = e^{-4} - e^{-3} - (e^{-3} - e^{-2})$$

$$= e^{-4} - 2e^{-3} + e^{-2}$$

— اسپلٹ کیوں